



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



агро В РТ объявлен конкурс «Семейная фермерская династия» СЕЛЬСКИЙ ЧАС > 2



праздник Лучший талисман на Год тигра – рыжий котёнок ИЩЕМ ПОДАРОК > 3



досуг Стартует 7-й сезон популярного сериала «Сваты» ВМЕСТЕ У ТЕЛЕВИЗОРА > 3



спорт Наша дружина обыграла сибиряков в драматичном поединке ХОККЕЙ С МЯЧОМ > 4

№191 (29153)

СУББОТА 25 декабря 2021 года

в парламенте

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Об итогах года, детских мечтах и местной власти

Вчерашнее предновогоднее 28-е заседание Госсовета, завершившее осеннюю сессию татарстанского парламента, можно по-хорошему считать традиционным по духу и букве. Один из ключевых пунктов его повестки дня – подведение итогов работы депутатского корпуса за уходящий год. Подробный аналитический комментарий представил Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин.



ские поселения, а главам регионов дать дополнительные рычаги влияния против нерадивых глав муниципальных образований. Документ призван усовершенствовать организацию местного самоуправления. Это, по мнению разработчиков, является следующим этапом в выстраивании единой системы публичной власти в России.

Ожидаемо резонансным стало обсуждение законопроекта о внесении изменений в бюджет текущего года и на плановый период 2022-го и 2023 годов. Отклик у народных избранников вызвал доклад председателя Верховного суда РТ Ильгиза Илшарова о деятельности мировой юстиции в республике. Парламентарии озабочены беспресеченной нагрузкой на мировую судью – больше трёхсот дел на одного ежемесячно, и высказали мнение, что, возможно, проблема должна быть озвучена на федеральном уровне.

и депутатских группах. Большой вклад в проработку законов внесли экспертные советы при комитетах Государственного Совета. Сам Фарид Мухаметшин достаточно подробно прошёл республику, общество, по-другому работать и не должны. Депутаты проявили эти качества особенно отчетливо, участвуя в знаковых событиях для Татарстана и страны – в избирательной кампании по выборам в Госдуму, во Всероссийской переписи, активно участвовали в мероприятиях, посвящённых Году родных языков и народного единства, в борьбе с пандемией коронавируса.

высказал ряд замечаний, но в целом остался доволен деятельностью депутатов от всех политических партий. «Будем и далее гибко и профессионально реагировать на сложные, меняющиеся условия, содействовать восстановлению экономики и уровня доходов татарстанцев», – сказал он. – Безусловный приоритет – достижение национальных целей развития, реализация национальных проектов», – резюмировал Фарид Мухаметшин. Он поблагодарил руководство и Правительство республики, правоохранительные и контрольно-надзорные органы, средства массовой информации за эффективное сотрудничество и пожелал коллегам-законодателям не сдавать позиций и главное – беречь здоровье своё и близких.

него символа есть и практическое назначение – уже не первый год здесь проводится акция «Ёлка желаний». Вчера в перерыве заседания Госсовета в роли добрых волшебников выступили Президент Рустам Минниханов, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, депутаты всех уровней. До начала заседания все они сняли с ёлочных лап открытки с детскими мечтами о подарках. Авторы пожеланий – это дети с нарушениями здоровья, дети-сироты, дети из малообеспеченных семей. Рустам Минниханов «дал» мечты трёх ребятшек. Мальчики попросили об экскурсии на завод, «примерке» на себя роли танкиста, девочке хочется иметь ноутбук для работы. Фарид Мухаметшин выполнит просьбу подростка, которому для занятий музыкой нужна специальная мини-аторная гитара. Эти и другие мечты-пожелания будут доставлены по своим адресам в ближайшее время.

правленный на повышение авторитета семьи, её социальной ответственности, представила министр труда, занятости и социальной защиты Эльмира Зарипова, которая пояснила: медаль вручается родителям (усыновителям), достойно воспитывающим семейных детей. О необходимости такой награды высказался Президент Татарстана в своём ежегодном Послании татарстанскому парламенту. Получить медаль не так просто – есть ряд условий, в том числе такое: семья должна проживать в Татарстане не менее десяти лет.

КОНСОЛИДИРОВАННО И ПРОФЕССИОНАЛЬНО И так, каким для татарстанского парламента выдался уходящий год? Проведено десять заседаний Госсовета, в общей сложности рассмотрено 284 вопроса. Были приняты и подписаны Президентом РТ 94 закона. Традиционно большой объём работы проведён в комитетах, фракциях

КОГДА СЕМЬЯ – БУКВАЛЬНО «СЕМЬ Я» «...Всегда любовью наблюдать, как с выражением буквально детского интереса разглядывают новогоднюю ёлку с игрушками взрослые люди. В фойе парламентского центра Госсовета Татарстана по традиции всегда устраивают большую (искусственную) красивую ёлку, которая, как магнит, притягивает взоры и депутатов, и деловых визитёров, и гостей. Впрочем, у этого нового-

доголового года, в частности, 30-летие со дня принятия Конституции Республики Татарстан. В Казани пройдёт 45-я, юбилейная сессия Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО. В мае состоится празднование 1100-летия принятия ислама Волжской Булгарией. Председатель Госсовета

МЕСТНУЮ УЛОВЬ – НА ОДИН УРОВЕНЬ «На прошлой неделе Совет Госдумы рассмотрел законопроект «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» и направил его региональным законодателям», – сообщил вчера на заседании председатель Комитета Госсовета по государственному строительству и местному самоуправлению Альберт Халибуллин. Если очень коротко – федеральным законопроект, разработанный депутатами Госдумы и Совета Федерации, предлагается сделать в России местное самоуправление одноуровневым. В частности, упразднить городские и сель-

картина дня

Кажется, спускаемся с плато

ПО ДАННЫМ НА 24 ДЕКАБРЯ, В ТАТАРСТАНЕ ОТ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ ПРИВИЛИСЬ 2 275 ЧЕЛОВЕКА (ПРИРОСТ ЗА СУТКИ 4020). НА ЭТОТ ДЕНЬ В РЕСПУБЛИКЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 97 НОВЫХ СЛУЧАЕВ ЗАБОЛЕВАНИЯ, ДВА ИЗ НИХ – ЗАВОЗНЫЕ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). На 24 декабря в Татарстане зарегистрировано 42 060 случаев коронавирусной инфекции, выздоровели за весь период 35 497 человек, в том числе 170 – за минувшие сутки. В России за сутки выявили 24 703 новых случая коронавируса. Заболеваемость по стране продолжает снижаться: накануне было 25 667 случаев. Летальная статистика также падает, но немного: впервые с 18 октября за сутки зафиксировано менее тысячи смертей (998). За весь период пандемии в России выявили 10 343 353 случая заболевания, скончались 302 269 человек. В мире на этот день выявлено 278 млн случаев заболевания (971 тысяча за сутки).

Ковид подтолкнул малоэтажное строительство

ТАТАРСТАН СДАЛ 2,68 МЛН КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ, ИЗ КОТОРЫХ 65 ПРОЦЕНТОВ – ИНДИВИДУАЛЬНОЕ (Глеб ПРИМАКОВ). Остальные 35 процентов составляет жильё в домах многоэтажной застройки. В 2022 году планируется увеличить ввод жилья в республике до 2,75 млн квадратных метров. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информ» заявил заместитель министра строительства и ЖКХ Ильшат Гимаев. Рост популярности малоэтажного строительства он объяснил влиянием пандемии коронавируса. Люди пришли к пониманию, что уже почти два года весь мир живёт в условиях антиковидных ограничений, а их легче переносить в своём доме.

Сельхозярмарки заканчивают сезон



СЕГОДНЯ В КАЗАНИ ПРОЙДУТ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ В ЭТОМ ГОДУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЯРМАРКИ (Изолюда ИЗМАЙЛОВА).

Традиционные осенние сельскохозяйственные ярмарки стартовали 11 сентября и проходили каждую субботу в крупных городах республики, в частности, в столице – на пятнадцати площадках в каждом районе с 6 до 12 часов. Нареканий к качеству товара за весь ярмарочный сезон не было – вся мясная, рыбная и молочная продукция поступает на рынки в сопровождении специальных ветеринарных документов. Как сообщил начальник Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Алмаз Хисамутдинов, сотрудники ветеринарных лабораторий ведут строгий контроль качества продуктов питания, реализуемых на сельскохозяйственных ярмарках, так что на прилавки допускаются только безопасная продукция. В дни ярмарок ветеринарные специалисты дежурят непосредственно на торговых площадках и проводят ветеринарную оценку продукции.

Бдительность проявил внук

ОН ПОМОГ ЗАДЕРЖАТЬ КУРЬЕРА, КОТОРЫЙ ЗАБРАЛ ДЕНЬГИ У БАБУШКИ ДЛЯ ПЕРЕПРАВКИ ИХ МОШЕННИКАМ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»). История началась со звонка на домашний телефон 80-летней жительницы Казани: «Мама, я попала в аварию, меня увезли в больницу, срочно нужны вещи и миллион рублей наличными на лечение». Испуганная пенсионерка, не сомневаясь, что на том конце провода её дочь, начала спешно собирать требуемое, включая 150 тысяч рублей (миллиона у неё не было). К счастью, в это время в квартире находился её внук и, соответственно, сын якобы пострадавшей в ДТП. Услышав разговор, он тут же позвонил матери, а та, впервые узнав о приключившемся с ней «несчастье», быстро описала ситуацию по телефону 112. На выходе курьера задержали оперативники. Как сообщает пресс-служба УМВД по Казани, 23-летний парень специально прибыл из Толъятти, найдя «работу» через соцсеть. Он забирал деньги у обманутых пенсионеров и через свою карту переводил мошенникам, оставляя себе десять процентов. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

в несколько строк

- ДВА НОВЫХ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИХ ПУНКТА, построенных по модульной технологии, открылись в селе Ильинском и деревне Красный Яр Зеленодольского района. Здания возведены в рамках национального проекта «Здравоохранение», сообщает пресс-служба района.
- ДО ТРЁХ ЧАСОВ НОЧИ будет работать в Новый год главный ёлочный городок столицы республики у Центра семьи «Казань». Остальные места празднований в новогоднюю ночь будут принимать жители и гостей столицы до 22 часов, сообщили в исполкоме города.
- УГОЛОВНОЕ ДЕЛО завели полицейские на 74-летнюю жительницу Казани. Она, по версии следствия, предлагала своим знакомым помощь в сделках с недвижимостью за денежное вознаграждение, но не оказывала услугу. Решается вопрос о мере пресечения задержанной, сообщили в пресс-службе УМВД России по Казани.
- ОТКРЫТИЕ КАТКА состоялось в парке «Ушковые острова» в Менделеевске, сообщает пресс-служба района. Его площадь в восемьсот квадратных метров заливается второй год подряд.
- ЧАСТНЫЙ ДОМ сгорел в селе Сарай-Чекурча Арского района. Во время тушения огня пожарные обнаружили тело 59-летнего хозяина. Причину пожара установят дознаватели, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ.

ИТОГИ

Дела транспортные...

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Удивительно, но при всех ограничениях и локдаунах наш народ не отказался от поездок и путешествий. Так, по данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, в уходящем году отмечен рост пассажиропотока на всех видах транспорта.

сообщения в навигацию воспользовались 386 тыс. человек (плюс 10,1 процента) – ну, это в основном дачники и садоводы. Не хуже ситуация и в железнодорожной сфере. Так, пригородным железнодорожным транспортом отправлены 5,88 млн пассажиров. Это 116 процентов от уровня прошлого года, в том числе 410,17 тыс. граждан льготных категорий и 600 тыс. обучающихся.

По словам министра Фарита Ханнифова, прогнозные данные за неполный год по воздушному транспорту составляют 3,92 млн человек (плюс 48,2 процента к аналогичному периоду прошлого года), причём выросло число не только «командировочных» полётов, но и поездок на отдых. Услугами внутреннего водного транспорта в пригородном

Далее – на стр. 2

цитата дня

Любовь АВДОНИНА, заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ:



«Заболеваемость ОРВИ и гриппом в Татарстане выше эпидпорога на 35 процентов. На сегодня зарегистрировано 272 случая гриппа. Из них за последнюю неделю – 118. Это количество стабильно прирастает. К сожалению, от гриппа привились лишь 26 процентов населения вместо запланированных 60 процентов.»

благотворительность

«Полицейский Дед Мороз»

Антон ПАВЛОВ

Так называется уже традиционная всероссийская акция, организованная при поддержке общественных советов при МВД РФ и его территориальных органах. Своеобразный благотворительный марафон стартовал в Казани 20 декабря и продлится до 10 января. В эти дни полицейские, сменив на время форму на костюмы сказочного деда и его внучки, посещают подшефные детсады, школы, интернаты и детские дома, а также ребятшек, чьи семьи оказались в трудной жизненной ситуации. Помимо подарков и новогодних поздравлений, детям сообразно возрасту рассказывают об основах законодательства, правилах поведения в общественных местах, дают рекомендации, касающиеся личной безопасности ребёнка.



В столице Татарстана акция началась с посещения маленькой Вареньки, встречавшей гостей вместе с бабушкой. В компании с Дедом Морозом и Снегурочкой к девочке приехал заместитель начальника УМВД России по г. Казани Евгений Прытков и вместе со всеми был очарован стихотворением и новогодней песенкой в исполнении

Пресс-служба УМВД России по РТ